

铜仁日报

中共铜仁市委机关报
(铜仁日报)编辑部出版
国内统一刊号:CN52-0008
邮发代号:65-39



2025年7月15日 星期二

农历乙巳年六月廿一

第10271期 今日8版

“梵天净土·桃源铜仁”的绿色生态公园
“梵净山珍·健康养生”的幸福生活家园

“厚德铸铜·仁义致远”的人文精神故乡
“贵人服务·一视同仁”的创业兴业乐园

中共中央关于 加强新时代审判工作的意见

(2025年2月8日)

人民法院是国家的审判机关,承担着惩罚犯罪、保护人民,定分止争、维护公正的重要职能。为加强新时代审判工作,加快建设公正高效权威的社会主义司法制度,现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平法治思想,深刻领悟“两个确

立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党的领导,坚持以人民为中心,坚持走中国特色社会主义法治道路,坚持依法独立公正行使审判权,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,严格公正司法,深化司法体制改革,锻造过硬队伍,促进完善中国特色社会主义法治体系,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力司法服务和保障。

(下转4版)

让群众喝上“放心水”

铜仁市人大坚持立法先行

田磊

农村饮水安全,一头连着民生福祉,一头系着乡村振兴大计。

铜仁市地处武陵山腹地,境内水资源较为丰富,但由于水资源时空分布不均,且受喀斯特地貌影响,饮水安全成为部分地区群众最为关心的问题。

近年来,铜仁市人大常委会积极回应人民群众关切,坚持立法先行,加强依法监督,助推农村饮水安全工作,保障农村居民喝上安全稳定的“放心水”。

2018年,铜仁市人大常委会启动《铜仁市农村饮用水管理条例》立法工作。在立法调研和审议修改过程中,立法工作组深入区县、乡镇的多个饮用水水源地实地调研,并多次组织召开座谈会、专家论证会,广泛征求市人大代表、各相关部门和人民群众的意见建议。

2019年6月,铜仁市二届人大常委会第十九次会议通过《铜仁市农村饮用水管理条例》,经省十三届人大常委会第十一次会议批准,自2020年1月1日起施行。条例立足铜仁实际,以保障农村居民饮用水安全为目标,对理顺农村饮用水管理体制、强化水源地保护、规范运行管理、明确监测检测主体等方面作出了明确规定。条例的施行,为规范铜仁市农村饮用水管理,保障农村居民饮用水安全,维护人民群众身体健康提供了有力的法治保障。

法律的生命力在于实施,法律的权威也在于实施。《铜仁市农村饮用水管理条例》施行后,铜仁市人大常委会先后运用听取专项工作报告、开展专题询问等方式,对全市农村饮用水工作持续进行监督。

2021年8月,铜仁市二届人大常委会第三十八次会议听取了市人民政府关于农村饮用水管理工作情况的报告,对农村饮用水管理工作开展专题询问。2023年,铜仁市人大常委会开展农村居民饮用水安全专题调研。

改善当地交通出行条件。

此外,G354石阡两路口至花桥公路改扩建工程项目首段沥青面层试验段顺利完成浇筑,标志着项目建设正式驶入路面施工“快车道”。接下来,该项目参建各方将抢抓黄金施工期,在保证安全与质量的前提下,全力推进施工进度,早日建成服务地方经济社会发展。

奋战当“夏”,建设正酣。全市上下正大力实施项目攻坚行动,狠抓项目推进工作,不断拓展区位优势,激活区域经济新动能,在黔东大地描绘着新时代的发展蓝图。

(市融媒体中心记者 田艳琴 整理)

全市集中整治推进会召开

李作勋主持 张洪到会指导 穆嵘坤讲话

本报讯(记者 陈林) 7月14日,全市集中整治推进会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述和在贵州考察时的重要讲话精神,全面落实党中央和省委书记李作勋同志在贵州考察时的重要讲话精神,全面深化整治群众身边不正之风和腐败问题的新部署新要求,以最坚决的态度,采取最有力的措

施,全力推动集中整治取得新突破,以实际行动衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”。

市委书记李作勋主持会议,深入贯彻中央八项规定精神学习教育省委第一督导组组长张洪到会指导,市委副书记、市长穆嵘坤讲话。会上,相关市领导通报了上半年集中整

治工作情况,对系列文件进行了解读,并就重点工作作了安排。

会议强调,要牢记宗旨并认真落实目标任务,深入学习把握中央和省有关要求,抓住重点、集中攻坚,确保清清楚楚、不折不扣落实到位。要牢记宗旨并认真把握时间节点,紧扣时序进度安排,以钉钉子精神抓好抓实、

牢记嘱托 展现新风采

奋战当“夏” 建设正酣

铜仁多个交通项目建设“进度条”刷新

本报讯 盛夏七月,烈日如火,在铜仁多个交通类重点工程项目建设现场,大型机械轰鸣震天,运输车辆往来如梭,建设者们挥汗如雨,抢抓工期,掀起建设热潮。

7月1日,好消息传来,G242万山区谢桥至老山口段公路改扩建工程项目二标段(茶店至老山口)全线贯通。该项目于2024年10月开工建设,全长23.398公里,分两个标段施工,二标段(茶店至老山口)长约8.3公里,预计工期12个月,实际比预期提前4个月实现通车。该路段的建成通车,有效提升了万山新老城区的通行效率,让沿线12万群众出行更加便捷。

7月8日,G6512秀山至从江国家

高速公路玉屏至天柱段(贵州境)项目初步设计获交通运输部批复,标志着项目推进迈出关键一步。该段线路全长33.091公里,起于玉屏侗族自治县田坪镇黄母冲枢纽互通,顺接已建成的江口至玉屏高速公路,终于黔东南州天柱县城西侧乐寨枢纽互通,与三黎高速公路顺连。项目建成后,对完善国家路网规划、优化区域网络布局、促进沿线优势资源开发、助力少数民族地区高质量发展具有重要意义。

备受瞩目的铜仁德江机场项目建设已全面完工,通航进入倒计时。该项目工程形象进度达100%,飞行区场道工程、助航灯光工程、消防工程、空管工程已全部完成施工。弱电系

统进入联调联试阶段,除离港、安检系统外其余系统已调试完成,预计今年年底具备通航条件。铜仁德江机场于2022年5月开工建设,位于德江县堰塘乡露青村,通航后将服务德江、沿河、思南等周边县近500万人口。

焊花飞溅间,S304思南许家坝至大河坝公路改扩建工程项目(手拉岩隧道)已安全掘进200余米。施工方正组织60余名工人24小时不间断轮班作业,以日均3米的速度稳步推进隧道掘进工作。S304思南许家坝至大河坝公路改扩建工程是铜仁市“十四五”公路重点建设规划项目之一,建成后将大幅缩减思南河西片区8个乡镇至县城的通行里程和时间,极大

“赛动黔景”“水韵贵州” 2025中国梵净山动力板公开赛举行



本报讯(记者 向倩 何浩然) 7月13日至14日,由国家体育总局水上运动管理中心、贵州省体育局、铜仁市人民政府主办,贵州省水上运动发展中心、贵州省山地户外运动发展

中心、铜仁市文体广电旅游局、碧江区人民政府承办的“赛动黔景”“水韵贵州”2025中国梵净山动力板公开赛在碧江区锦江河畔举行。来自全国各地的200余名选手,在两天的时间

里展开激烈角逐,为观众呈现了一场精彩绝伦的水上运动盛宴。

比赛期间,锦江河畔人声鼎沸。选手们早早整装待发,随着一声鸣笛,全场气氛瞬间被点燃。动力板在

选手们的操控下,时而如离弦之箭飞速前行,时而灵活转弯、穿梭于水面,溅起层层雪白浪花,构成了一幅动感十足的水上画卷。

此次赛事设置了丰富的竞赛项目,包括男子/女子动力冲浪板环圈竞速赛、男子/女子动力冲浪板障碍回旋赛、男子动力冲浪板团体环圈竞速赛(3人队)及女子动力冲浪板团体环圈竞速赛(2人队),全面展现了动力板运动的速度与技巧。

参赛者李迅对赛事场地赞不绝口:“铜仁的水非常干净,山清水秀,空气清新,特别适合户外运动,非常推荐大家来体验。”

经过两天激烈比拼,各项赛事奖项尘埃落定。男子动力冲浪板障碍回旋赛第一名得主傅雅楠兴奋:“铜仁的风景和水质都太棒了,玩起来特别尽兴。这次能拿到第一名很开心,明年还会再来!”

此次动力板公开赛不仅是一场高水平的水上竞技活动,更成为铜仁推动“文体旅”融合发展的一个生动实践。赛事成功举办,既展示了我市优良的生态环境和丰富的文旅资源,也进一步提升了铜仁的知名度和影响力。

从鲜叶到碾茶 传统茶区蹚出茶产业发展新路

陈敏 特约记者 孙磊

盛夏时节,在思南县孙家坝镇高峰村的碾茶基地,机器的轰鸣声回响在翠绿的茶山间,茶农们分散在茶垄间,娴熟地操作着碾茶采收机“收割”茶青。

“碾茶在采摘前20天左右,需要采用遮阳网全覆盖,通过散射光增强叶绿素和氨基酸含量,降低茶多酚比例,形成独特的鲜爽口感和翠绿色泽。”高峰村碾茶基地负责人赵兴贵介绍,每天有20余名工人,最多的时候4台采收机同时作业,一天可以采收茶青1.2万斤左右,预计半个月左右可以采收完成。

孙家坝镇共有茶园5000余亩,是传统茶叶产区。去年6月,该镇引进思南县蓝森茶业有限公司落户,与贵茶集团签订长期合作协议,加强茶园管护和茶叶加工技术改造、质量监管,打造了500亩春、夏碾茶示范基地,并配套建设标准化加工厂,构建集种植、管理、收购于一体的碾茶产业链。

“我们目前正在进行夏碾茶生产加工,加工后打包销售给江口县的贵茶公司。”思南县蓝森茶业有限公司负责人黄壹珉说,今年5月已生产了1.4万斤春碾茶,生产总值超50万元,综合效益明显提升。

碾茶是加工抹茶原料茶,孙家坝镇以资源整合、技术革新、规模经营为突破口,构建“公司+村合作社+农户”的产业发展模式,围绕碾茶的管护、采收、加工等环节,大力推广机械设备运用和自动化生产线建设,有效降低劳动力成本,缩短生产周期,拓宽了茶农的增收路径。

“发展碾茶大幅提升了茶青下树率,提高了茶园的经济价值,还为周边村民提供了就业岗位和学习碾茶管护技术的机会。”黄壹珉介绍,接下来,公司将通过统一技术标准、统一收购渠道,带动周边茶农和村集体发展碾茶产业,让传统茶园焕发新生机。

茶叶生产变得高效,收益也显著提升。未来,该镇将紧紧围绕思南县“一主两辅”产业布局,持续扩大碾茶产业规模,推动生态茶产业高质量发展,切实带动农民增收致富。

印江积极推进生物多样性保护水利水保工程建设

本报讯(王治洪 黄志权) 今年,印江土家族苗族自治县全力推进铜仁市黔东北山地丘陵区(西部)生物多样性保护项目水利水保工程印江部分建设,筑牢乌江中下游生态屏障,助推印江绿色发展示范县建设。

日前,笔者在缠溪镇冷水溪村生物多样性保护项目水利水保工程蓄水工程施工现场看到,工人们分工协作,忙着进行水池墙身钢筋施工、绑扎线、搬运施工材料,现场井然有序。

“建设过程中,我们合理调配资源,严控工程质量与安全,一共有12支施工队伍分布在16个乡镇(街道)施工,目前已完成80%左右,力争在7月底完工投入使用。”贵州梵净山建筑工程有限公司项目负责人李强说。

在中兴街道魏家村,一口修建好的50立方米水池顶部,工人在查看进水情况和池壁是否渗水。打开闸阀,一股清澈的水哗哗流出,待引水管安装完工后,该村沿线产业和森林消防

储备用水将更有保障。

铜仁市黔东北山地丘陵区(西部)生物多样性保护项目水利水保工程是贵州省武陵山区山水林田湖草沙一体化保护和修复工程的核心。印江部分总投资400余万元,在16个乡镇(街道)新建蓄水池97座,沉砂池9座,拦山截水沟180米,引水管2395米,主要用于项目实施村产业混配农药用水兼森林消防储备用水。

“项目的实施有利于提升印江森林火灾能力和解决林业产业用水问题,更好地提升印江森林质量和生态系统多样性、稳定性和持续性,进一步改善印江的生态环境。”印江林业局相关负责人说。

走向生态文明新时代